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สรุปผลการประเมิน 

โครงการจัดงานเทศกาลส่งเสริมการท่องเที่ยวอำเภอละงู (ยอนหอยหลอด) 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 

ระหว่างวันที่ 13 - 17 มกราคม 2567 
ณ ลานกิจกรรมหน้าสำนกังานองค์การบริหารส่วนตำบลละงู อ.ละงู จ.สตลู 
****************************************************** 

 

1. การวิเคราะห์หาค่าร้อยละ ค่าเฉลี่ย ความคิดเห็นและความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการจัดงาน
เทศกาลส่งเสริมการท่องเที่ยวอำเภอละงู (ยอนหอยหลอด) ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2567 โดยใช้ค่าเฉลี่ยของผล
คะแนนเป็นตัวชี้วัดตามเกณฑ์ในการวิเคราะห์ตามแนวคิด  Krejcie & Morgan มี  5  ระดับ  ดังนี้    

  ค่าเฉลี่ย    4.21  -  5.00     คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ      มากที่สุด 
  ค่าเฉลี่ย    3.41  -  4.20     คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ      มาก 
  ค่าเฉลี่ย    2.61  -  3.40    คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ      ปานกลาง 
  ค่าเฉลี่ย    1.81  -  2.60    คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ      น้อย 
  ค่าเฉลี่ย    1.00  -  1.80     คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ      น้อยที่สุด 

2. จากการติดตามและประเมินผลโครงการจัดงานเทศกาลส่งเสริมการท่องเที่ยวอำเภอละงู       
(ยอนหอยหลอด) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 โดยรวบรวมแบบสอบถามความพึงพอใจของกลุ่มตัวอย่างผู้เข้าร่วม
โครงการดังกล่าว มีผู้ตอบแบบสอบถามจำนวนทั้งสิ้น  322  คน (คำนวณตามกลุ่มตัวอย่างของเครซี่และมอร์แกน 
ที่ระดับความเชื่อม่ัน 95 % ขนาดกลุ่มตัวอย่างที่ 2,000 คน มีความพึงพอใจต่อการเข้าร่วมโครงการอยู่ในระดับ
มากที่สุด คิดเป็นร้อยละ  90.80  สรุปผลได้ดังนี้ 

ส่วนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม  

 ตารางท่ี  1  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม เพศ 

เพศ จำนวน ร้อยละ 
ชาย 151 46.90 
หญิง 171 53.10 
รวม 322 100.00 

  

 จากตารางที่ 1 พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จำนวน 171  คน  คิดเป็นร้อยละ
53.10  และเป็นเพศชาย จำนวน  151  คน  คิดเป็นร้อยละ 46.90 

 

  

 

 

/ตารางท่ี 2… 
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 ตารางท่ี  2  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม  อายุ 

อายุ จำนวน ร้อยละ 
ต่ำกว่า 20 ปี 29  9.00 
20 - 29 ปี 90 28.00 
30 - 39 ปี 66 20.50 
40 - 49 ปี 74 23.00 
50 - 59 ปี 42 13.00 
60 ปีขึ้นไป 21   6.50 

รวม 322 100.00 
จากตารางที่ 2 พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุระหว่าง 20 - 29 ปี  จำนวน 90 คน       

คิดเป็นร้อยละ 28.00 รองลงมามีอายุระหว่าง 40 - 49 ปี จำนวน 74 คน  คิดเป็นร้อยละ 23.00  และอันดับสุดท้าย      
มีอายุ 60 ปีขึ้นไป จำนวน  21  คน  คิดเป็นร้อยละ 6.50 

 ตารางท่ี 3  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม ระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา จำนวน ร้อยละ 

ประถมศึกษา 73 22.70 
มัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า 102 31.70 
อนุปริญญาหรือเทียบเท่า 86 26.70 

ปริญญาตรี 53 16.40 
สูงกว่าปริญญาตรี  3   0.90 
อ่ืนๆ (ไม่ได้เรียน)  5   1.60 

รวม 322 100.00 
 จากตารางที่ 3 พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาหรือเทียบเท่า 

จำนวน 102 คน คิดเป็นร้อยละ 31.70 รองลงมามีการศึกษาระดับอนุปริญญาหรือเทียบเท่า จำนวน 86 คน คิดเป็น
ร้อยละ 26.70 และอันดับสุดท้ายมีการศึกษาระดับสูงกว่าปริญญาตรี จำนวน 3 คน  คิดเป็นร้อยละ 0.90 

 ตารางท่ี 4  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม สถานะ 

สถานะ จำนวน ร้อยละ 

ประชาชนจังหวัดสตูล 193 59.90 
ประชาชนมาจากต่างจังหวัด 129 40.10 

รวม 322 100.00 
 จากตารางที่ 4 พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีสถานะเป็นประชาชนจังหวัดสตูล จำนวน     

193 คน คิดเป็นร้อยละ 59.90 และมีสถานะเปน็ประชาชนมาจากต่างจังหวัด จำนวน 129 คน คิดเป็นร้อยละ 40.10  

                                          
/ตารางที ่5… 
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 ตารางท่ี 5  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม อาชีพ 

อาชีพ จำนวน ร้อยละ 

รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 49 15.20 
ธุรกิจส่วนตัว/ค้าขาย 71 22.10 

เกษตรกร (ทำนา/ทำสวน/ประมง) 97 30.10 
นักเรียน/นักศึกษา 60 18.60 

รับจ้างทั่วไป 45 14.00 
รวม 322 100.00 

 จากตารางที่ 5 พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ประกอบอาชีพ เกษตรกร (ทำนา/ทำสวน/
ประมง) จำนวน 97 คน คิดเป็นร้อยละ 30.10 รองลงมาประกอบอาชีพธุรกิจส่วนตัว/ค้าขาย จำนวน 71 คน คิดเป็น
รอ้ยละ 22.10 และอันดับสุดท้ายประกอบอาชีพรับจ้างทั่วไป  จำนวน 45 คน  คิดเป็นร้อยละ 14.00 
 ตารางที่ 6  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตามใช้ ช่องทางในการ
รับขา่วสาร 

ช่องทาง จำนวน ร้อยละ 
เว็บไซต์/เฟซบุ๊ก/ไลน์/ติ๊กต๊อก/ยูทูป 170 52.80 

วิทยุกระจายเสียง 19 5.90 
ป้ายประชาสัมพันธ์            77 23.90 
เพ่ือน/ญาติ 56 17.40 

รวม 322 100.00 
 จากตารางที่ 6  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่รับทราบข้อมูลข่าวสารจากช่องทางเว็บไซต์ /     
เฟซบุ๊ก/ไลน์ / ติ๊กต๊อก/ยูทูป  จำนวน 170 คน คิดเป็นร้อยละ 52.80 รองลงมารับทราบข้อมูลข่าวสารจากช่องทาง 
ป้ายประชาสัมพันธ์ จำนวน 77 คน คิดเป็นร้อยละ 23.90 และอันดับสุดท้ายรับทราบข้อมูลข่าวสารจากช่องทาง 
วิทยุกระจายเสียง จำนวน 19  คน คิดเป็นร้อยละ 5.90 

 ตารางที่ 7  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม ความต้องการ
กลับมาเที่ยวงาน  

ความต้องการ จำนวน ร้อยละ 
กลับมาเที่ยวอีกแน่นอน 297 92.20 
ไม่แน่ใจ 20 6.20 
ไม่กลับมาเท่ียวงานอีกแน่นอน 5 1.60 

รวม 322 100.00 
 จากตารางที่ 7  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความต้องการกลับมาเที่ยวอีกแน่นอน     
จำนวน 297 คน คิดเป็นร้อยละ 92.20 รองลงมามีความคิดเห็นว่ายังไม่แน่ใจ จำนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 6.20 
และอันดับสุดท้ายมีความคิดเห็นว่าไม่ต้องการกลับมาเที่ยวงานอีกแน่นอน จำนวน 5  คน คิดเป็นร้อยละ 1.60 
                                                                                             /ส่วนที่ 2… 
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 ส่วนที่ 2  ความคิดเห็นตามวัตถุประสงค์ของผู้เข้าร่วมโครงการจัดงานเทศกาลส่งเสริมการท่องเที่ยว
อำเภอละงู (ยอนหอยหลอด) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 

 ตารางท่ี 8  ท่านคิดว่าท่านได้ประโยชน์จากการเข้าร่วมโครงการดังกล่าว (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ประโยชน์จากการเข้าร่วมโครงการ  ร้อยละ 

1.ได้รับความเพลิดเพลินกับหลากหลายกิจกรรมภายในงาน  79.30 

2.ได้เพ่ิมช่องทางการตลาดเป็นอย่างดี  74.20 

3.ได้รู้ประวัติ ความเป็นมาของเทศกาลที่โดดเด่นในอำเภอละงูที่ได้รับ
ความสนใจของคนในพื้นที่และนักท่องเที่ยว 

 82.60 

 จากตารางที่ 8 ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความคิดเห็นว่าประโยชน์จากการเข้าร่วมโครงการ
ดังกล่าวอันดับแรก คือได้รู้ประวัติ ความเป็นมาของเทศกาลที่โดดเด่นในอำเภอละงูที่ได้รับความสนใจของคนในพ้ืนที่
และนักท่องเที่ยว คิดเป็นร้อยละ 82.60 รองลงมาคือได้รับความเพลิดเพลินกับหลากหลายกิจกรรมภายในงาน        
คิดเป็นร้อยละ 79.30 และอันดับสุดท้ายคือได้เพ่ิมช่องทางการตลาดเป็นอย่างดี คิดเป็นร้อยละ 74.20 

 ตารางท่ี 9 โครงการดังกล่าวสามารถสร้างคุณค่าให้ชุมชนและจังหวัดอย่างไร (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

โครงการดังกล่าวสามารถสร้างคุณค่าให้ชุมชนและจังหวัด  ร้อยละ 

1.ส่งเสริม/ยกระดับเทศกาลยอนหอยหลอดให้เป็นที่รู้จักอย่างแพร่หลาย  73.60 

2.มีนักท่องเที่ยวเข้ามาเที่ยวในจังหวัดสตูลเพ่ิมมากข้ึน และเกิดการท่องเที่ยว
ซ้ำในคราวต่อไป สร้างรายได้ให้กับชุมชน และกระตุ้นเศรษฐกิจของจังหวัด
สตูล 

 87.90 

3.ได้เผยแพร่ ประเพณี วิถีชีวิต วัฒนธรรมพ้ืนบ้านอำเภอละงู ให้เป็นที่รู้จัก  76.30 

 4.ส่งเสริมการมีส่วนร่วมจากทุกภาคส่วนในการบริหารจัดการท่องเที่ยว  68.30 

จากตารางที่ 9  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความคิดเห็นว่าโครงการดังกล่าวสามารถสร้างคุณค่า     
ให้ชุมชนและจังหวัด อันดับแรกคือมีนักท่องเที่ยวเข้ามาเที่ยวในจังหวัดสตูลเพ่ิมมากขึ้น และเกิดการท่องเที่ยวซ้ำ      
ในคราวต่อไป สร้างรายได้ให้กับชุมชน และกระตุ้นเศรษฐกิจของจังหวัดสตูล  คิดเป็นร้อยละ 87.90 รองลงมาคือ         
ได้เผยแพร่ ประเพณี วิถีชีวิต วัฒนธรรมพ้ืนบ้านอำเภอละงู ให้เป็นที่รู้จัก คิดเป็นร้อยละ 76.30 และอันดับสุดท้ายคือ
ส่งเสริมการมีส่วนร่วมจากทุกภาคส่วนในการบริหารจัดการท่องเที่ยว คิดเป็นร้อยละ 68.30 
  
 
 
 
 

/ส่วนที ่3...   
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 ส่วนที่ 3  สอบถามความพึงพอใจต่อการจัดโครงการฯ 
ตารางที ่10  แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการดังกล่าว    

ประเด็นคำถาม 
จำนวนและร้อยละความพึงพอใจ ( ) 

ค่าเฉลี่
ย 

แปลผล อันดับ 
มากที่สุด มาก 

ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

1. การประชาสัมพันธ์กิจกรรมมีความ
ชัดเจน และหลายช่องทาง 

207 
64.30 

102 
31.70 

- 13 
4.00 

- 4.56 มาก
ท่ีสุด 

3 

2. ความเหมาะสมของวัน เวลาในการจัด
กิจกรรม 

136 
42.20 

184 
57.20 

2 
0.60 

- - 4.42 มาก
ท่ีสุด 

7 

3. ความเหมาะสมของสถานที่ในการจัด
กิจกรรม 

232 
72.10 

87 
27.00 

3 
0.90 

- - 4.71 มาก
ท่ีสุด 

1 

4. ที่จอดรถมีความเหมาะสม รองรับ
ผู้เข้าร่วมกิจกรรมได้เพียงพอ 

170 
52.80 

125 
38.80 

27 
8.40 

- - 4.44 มาก
ท่ีสุด 

6 

5. กิจกรรมมีความน่าสนใจ มีความ
หลากหลาย และมีประโยชน์ 

179 
55.60 

129 
40.10 

14 
4.30 

- - 4.51 มาก
ท่ีสุด 

4 

6. เจ้าหน้าที่บริการด้วยความสุภาพ 
สามารถชี้แจง ตอบคำถามได้อย่างถูกต้อง 
และชัดเจน 

180 
55.90 

120 
37.30 

21 
6.50 

1 
0.30 

- 4.49 มาก
ท่ีสุด 

5 

7. ความพึงพอใจในภาพรวมของการจัด
กิจกรรม 

224 
69.60 

93 
28.90 

4 
1.20 

1 
0.30 

- 4.68 มาก
ท่ีสุด 

2 

รวม ( n=322)  คิดเป็นค่าร้อยละ  =  90.80 4.54 มากที่สุด 

  แผนภูมิที่ 1  แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการดังกล่าว 

                     

                          /จากตารางที ่10... 
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 จากตารางที่ 10 และแผนภูมิที่ 1 พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อโครงการ
จัดงานเทศกาลส่งเสริมการท่องเที่ยวอำเภอละงู (ยอนหอยหลอด) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ในภาพรวม            
อยู่ในระดับ มากที่สุด ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.54 คิดเป็นร้อยละ 90.80 ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจเป็น
อันดับแรก คือความเหมาะสมของสถานที่ในการจัดกิจกรรม อยู่ในระดับ มากที่สุด ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.71 รองลงมาคือ 
ความพึงพอใจในภาพรวมของการจัดกิจกรรม อยู่ในระดับ มากที่สุด ค่าเฉลี่ย  ( ) = 4.68  และอันดับสุดท้าย       
คือความเหมาะสมของวัน เวลาในการจัดกิจกรรม อยู่ในระดับ มากที่สุด  ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.42 

          ส่วนที่ 4  ข้อเสนอแนะ 

ส่ิงที่ประทับใจ   

- ประทับใจเจ้าหน้าที่ให้บริการดีเป็นกันเอง  

- การจอดรถเปน็ระเบียบ มีเจ้าหน้าที่คอยให้บริการทุกจุด 

- กิจกรรมภายในงานมีหลากหลาย และสนุกสนาน 

 ส่ิงที่ควรปรับปรุง 
- ไม่มี 

 อภิปรายผล 
 จากการสำรวจความความคิดเห็นและความพึงพอใจต่อโครงการจัดงานเทศกาลส่งเสริมการท่องเที่ยว
อำเภอละงู (ยอนหอยหลอด) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
  1. ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง มีอาย 20 - 29 ปี มีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาหรือ
เทียบเท่า มีสถานะเป็นประชาชนจังหวัดสตูล ประกอบอาชีพ เกษตรกร (ทำนา/ทำสวน/ประมง) ได้รับข้อมูลข่าวสาร
จากช่องทางเว็บไซต์/ เฟซบุ๊ก/ไลน์/ติ๊กต๊อก/ยูทูป  และมีความคิดว่าต้องการกลับมาเที่ยวงาน/กิจกรรมนี้ในปีถัดไปอีก
แน่นอน 

 2. ประเด็นวัดความคิดเห็นของผู้เข้าร่วมโครงการจัดงานเทศกาลส่งเสริมการท่องเที่ยวอำเภอละงู 
(ยอนหอยหลอด)  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 
 - ประโยชน์จากการเข้าร่วมกิจกรรม คือได้รู้ประวัติ ความเป็นมาของเทศกาลที่โดดเด่นในอำเภอละงู   
ที่ได้รับความสนใจของคนในพ้ืนที่และนักท่องเที่ยว ได้รับความเพลิดเพลินกับหลากหลายกิจกรรมภายในงาน และได้
เพ่ิมช่องทางการตลาดเป็นอย่างดี  
  - โครงการดังกล่าวสามารถสร้างคุณค่าให้ชุมชนและจังหวัด คือ มีนักท่องเที่ยวเข้ามาเที่ยว          
ในจังหวัดสตูลเพ่ิมมากขึ้น และเกิดการท่องเที่ยวซ้ำในคราวต่อไป สร้างรายได้ให้กับชุมชน และกระตุ้นเศรษฐกิจของ
จังหวัดสตูล ได้เผยแพร่ ประเพณี วิถีชีวิต วัฒนธรรมพ้ืนบ้านอำเภอละงู ให้เป็นที่รู้จัก ส่งเสริม/ยกระดับเทศกาลยอน
หอยหลอดให้เป็นที่รู้จักอย่างแพร่หลาย และส่งเสริมการมีส่วนร่วมจากทุกภาคส่วนในการบริหารจัดการท่องเที่ยว 
  
 
 

/3.ประเด็นการ... 
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 3. ประเด็นการวัดความพึงพอใจในภาพรวมต่อโครงการจัดงานเทศกาลส่งเสริมการท่องเที่ยวอำเภอ   
ละงู (ยอนหอยหลอด) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ในครั้งนี้ อยู่ในระดับมากที่สุด คือความเหมาะสมของสถานที่     
ในการจัดกิจกรรม มีความพึงพอใจในภาพรวมของการจัดกิจกรรม การประชาสัมพันธ์กิจกรรมมีความชัดเจน และหลาย
ช่องทาง กิจกรรมมีความน่าสนใจ มีความหลากหลาย และมีประโยชน์  เจ้าหน้าที่บริการด้วยความสุภาพ สามารถชี้แจง 
ตอบคำถามได้อย่างถูกต้อง และชัดเจน  ที่จอดรถมีความเหมาะสม รองรับผู้เข้าร่วมกิจกรรมได้เพียงพอ ความเหมาะสม
ของวัน เวลาในการจัดกิจกรรม 
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